

省政府常务会议召开

马兴瑞主持

羊城晚报讯 11月12日，省长马兴瑞主持召开省政府常务会议，深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，研究深入实施质量强省战略、规范楼宇建设管理、打造新发展格局战略支点等重点工作。

广东省各界举行仪式 纪念孙中山先生诞辰155周年

羊城晚报讯 11月12日上午，广东省、广州市各界人士在广州中山纪念堂举行仪式，纪念伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰155周年。

在庄严肃穆的纪念仪式上，副省长张长林代表广东省、广州市政府，省政协副主席薛晓峰代表广东省、广州市政协，省委统战部副部长李阳春代表广东省、广州市委统战部，民革广东省委主委程萍代表广东省、广州市民革向孙中山先生铜像敬献花篮。

参加纪念活动的各界人士在铜像前肃立并三鞠躬，瞻仰铜像并绕行一周，表达对孙中山先生的深切缅怀和崇高敬意。

广东省委、省政府、广州市委、市政府、市政协、省政协、省人大、省法院、省检察院、省监委、省工商联、省侨联、台联、广东省黄埔军校同学会、中山大学、省社会科学院等单位负责人，以及部分社会知名人士参加纪念仪式。

广东发布2022年普通高考艺术类和体育类统考防疫工作指引 三类考生考前要测核酸

羊城晚报讯 记者孙唯报道：11月12日，广东省教育考试院发布了2022年普通高考艺术类和体育类统考防疫工作指引，指引要求，三类考生需提供考前48小时内核酸检测阴性证明。

指引要求，所有考生须注册“粤康码”信息。在外地的考生应了解考点所在地疫情防控相关要求，及时返回，并按属地化防疫要求和规定进行管理，以免耽误考试。

此外，考前健康监测发现身体状况异常的考生，考前14天内有国内其他省份旅居史的考生，考前21天内有境外旅居史的考生，需提供考前48小时内核酸检测阴性证明。

需要注意的是，从2021年11月19日起，对美术类、书法类和广播电视编导类考生实行考前连续14天健康监测；2021年12月27日起，对体育类考生实行考前连续14天健康监测；2021年12月29日起，对音乐类考生实行考前连续14天健康监测；2022年1月9日起，对舞蹈类考生实行考前连续14天健康监测。

广东“双11”当天 处理快件1.98亿件 再创历史新高

羊城晚报讯 记者林曦、通讯员韩荣鹏、武林报道：记者12日下午从广东省邮政管理局方面了解到，11月1日至11日，全省邮政、快递企业快件处理量累计达16.69亿件（含揽收量10.81亿件、投递量5.87亿件），日均处理量达1.52亿件，较平日增长33.1%。其中，11月11日共处理快件1.98亿件，是日常处理量的1.74倍，再创历史新高。

另外，据国家邮政局监测数据显示，11月1日至11日，全国邮政、快递企业共处理快件47.76亿件，同比增长超过两成。其中，11月11日当天共处理快件6.96亿件，稳中有升，再创历史新高。

珠海发布60项措施 便利港澳居民发展

涵盖港澳居民在珠海居住生活、就学就业创业、科技创新发展、经贸交流合作、社会文化教育交流等五方面

羊城晚报讯 记者钱瑜、文艺报道：11月12日，“第十一届珠澳合作发展论坛暨《便利港澳居民在珠海发展60项措施》发布会”举行，活动对外发布了《便利港澳居民在珠海发展60项措施》及其实施细则（以下简称《措施》），提出了涵盖港澳居民在珠海居住生活、就学就业创业、科技创新发展、经贸交流合作、社会文化教育交流等五方面60条具体措施，为港澳居民在珠海发展提供了一套覆盖全面、针对性强、实用性强、可操作性强的办事指南。

珠海市台港澳事务局副局长黄远鸿介绍，《措施》及其实施细则在三方面进行了创新：一是系统展示了新形势下珠澳合作的深度与广度。通过体系化的政策梳理，展示了港澳居民在珠海发展的全面立体图景，总结了目前新形势下珠澳合作的丰富成果；二是充分展现了珠海打造港澳居民宜居宜业之城的力度和诚意。抓住居住生活、就业创业、科技创新、经贸交流、社会文化教育交流几个关键点，凸显了珠海宜居宜业的良好形象；三是重点突出了港澳居民在珠海发展的创新导向。将促进珠澳科技创新合作的各项举措单列一章，突出了科技创新在珠海发展当中的重要地位，并体系化呈现了珠海推动产业链与创新链融合发展、发挥科技载体作用、促进产学研协同创新的新方向。

黄远鸿提及，《措施》及其实施细则编制过程中，充分考虑了横琴粤澳深度合作区因素，鉴于目前横琴粤澳深度合作区方案刚公布，且其各项细则的出台是一个持续推进过程，因此该部分部分内容暂时无法列入本次编制范围。今后，将根据横琴粤澳深度合作区建设推进情况及珠海市各项便利港澳居民发展政策措施的实施情况，适时对《措施》及实施细则相关内容进行更新。

超过12万澳门人已办珠海居住证

羊城晚报讯 记者12日从第十一届珠澳合作发展论坛上获悉，目前，已办理珠海市居住证的澳门居民超过12万人，占澳门居民总数的17.6%。澳门居民参加珠海城乡居民和企业职工养老保险人数、参加珠海基本医疗保险人数以及在珠海购房置业人数三项指标都超过了4万人。（钱瑜 文艺）

重新定义“一顿好饭” 广东力推中央厨房工程

省农业农村厅拟召开预制菜大会，出台“预制菜十条”，全面重构现代农业新价值

文/图 羊城晚报记者 许悦

作为我国出口量最大的一条“国际鱼”，在广东省吴川市，罗非鱼的塘头价是4元/500克左右，但如果做成烤鱼预制菜，同样的农产品，每件却能卖到40元，农民增收数倍。

为了实现在为群众办实事，近期广东力推中央厨房工程，全力打造可复制可推广的预制菜模式。羊城晚报记者从省农业农村厅了解到，近期广东将召开预制菜大会，全面打响广东农产品食品化的号角，重新定义“一顿好饭”，重构现代农业新价值。

事实上，预制菜并不是什么新鲜事物，在此之前，它还被称为半成品菜，为消费者免除了洗、切、配料等初加工环节。去年疫情催生的宅家经济，让忙碌的年轻人有空走进厨房，一下子给预制菜打开了新的市场大门。

在预制菜赛道上率先成为网红之前，罗非鱼一直给人的印象是“不名贵”。由于太能养殖，罗非鱼塘头价只能卖4元/500克左右，但湛江当地的国联水产公司却看到了它的可塑性，多年研发罗非鱼烤鱼，挖掘出其网红属性。在今年举行的东莞食博会、青岛渔博会上，罗非鱼烤鱼都是该公司最受欢迎的明星产品。

在预制菜赛道上率先成为网红之前，罗非鱼一直给人的印象是“不名贵”。由于太能养殖，罗非鱼塘头价只能卖4元/500克左右，但湛江当地的国联水产公司却看到了它的可塑性，多年研发罗非鱼烤鱼，挖掘出其网红属性。在今年举行的东莞食博会、青岛渔博会上，罗非鱼烤鱼都是该公司最受欢迎的明星产品。

发挥全部的滋味。制作时，还要先给鱼肉“按摩”，让其腌制入味，再上火烤，待到鱼皮焦脆才能出炉，浇上红油、花椒、辣椒等调味炒出底料，放上土豆芽等爽口的配菜，香气四溢。而消费者带回家后，只要放进微波炉叮几分钟就可以吃了。美味与便捷，是预制菜吸引消费者的“制胜法宝”。

A 换个赛道 罗非鱼摇身一变成网红鱼

事实上，预制菜并不是什么新鲜事物，在此之前，它还被称为半成品菜，为消费者免除了洗、切、配料等初加工环节。去年疫情催生的宅家经济，让忙碌的年轻人有空走进厨房，一下子给预制菜打开了新的市场大门。

在预制菜赛道上率先成为网红之前，罗非鱼一直给人的印象是“不名贵”。由于太能养殖，罗非鱼塘头价只能卖4元/500克左右，但湛江当地的国联水产公司却看到了它的可塑性，多年研发罗非鱼烤鱼，挖掘出其网红属性。在今年举行的东莞食博会、青岛渔博会上，罗非鱼烤鱼都是该公司最受欢迎的明星产品。

发挥全部的滋味。制作时，还要先给鱼肉“按摩”，让其腌制入味，再上火烤，待到鱼皮焦脆才能出炉，浇上红油、花椒、辣椒等调味炒出底料，放上土豆芽等爽口的配菜，香气四溢。而消费者带回家后，只要放进微波炉叮几分钟就可以吃了。美味与便捷，是预制菜吸引消费者的“制胜法宝”。

B 将出台政策 全面重构现代农业新价值

在水产大省广东，农业农村部门从去年开始，已将农产品食品化工程列入广东农产品市场体系建设中，以水产企业为突破口，鼓励农业企业变水产品加工为海洋食品加工业。今年4月，为探索农产品食品化、解决生产与市场之间效率和价值最大化问题，由省农业农村厅带队，遂溪县、化州市等地地方政府、农业龙头企业、餐饮企业等组成的“广东农产品市场体系建设——农产品食品化工程”学习调研组，就深入山东调研以中央厨房为载体的从田间到餐桌的一体化智慧模式。

广东的农业农村部门为何对预制菜这么上心？仍以罗非鱼为例，塘头价是4元/500克左右的罗非鱼如果做成烤鱼预制菜，同样的农产品，每件能卖到40元，农民增收数倍。

具体实施路径，首先就是鼓励先行先试的广东企业，自主研发更多的预制菜，做出榜样做出模式，靠市场的红利吸引更多的企业主动加入农产品食品化工程，重新定义“一顿好饭”。

C 看好前景 已有地市和企业开始“抢跑”

在10月中旬举办的第六届中国国际食品与配料博览会上，广东省农业农村厅第一次提出打造中央厨房工程，马上就吸引了国内众多风投和食品企业“打飞的”前来广州考察。10月24日，广东省农业农村厅再贴出“招贤榜”，全球范围内诚邀有实力、有担当的企业共建大湾区中央厨房产业高地，共享农产品食品化工程的蓬勃发展。

消息发布后，一些先行先试的地市和企业已开始“抢跑”。国联水产董事长李忠告诉羊城晚报记者，在丰富预制菜菜品这件事情上，国联水产目前自主研发的菜品已近100种。其中小龙虾之前一年的销售额已超10亿元。

据介绍，目前，潮州市已建有饶平县盐焗鸡产业园、饶平县水产产业园等7个省级现代农业产业园，正积极申报国家潮州菜中央厨房产业园等4个省级特色产业和相关功能产业园。接下来还将成立项目专班，统筹潮州菜中央厨房产业全局的项目谋划和推进工作，建设潮州菜产业互联网品牌平台，制定行业和产品标准等，让潮州菜进一步走出去。

南粤全国道德模范风采

全国道德模范提名奖获得者胡珍：待公婆如父母 视侄儿如己出

羊城晚报记者 丰西西



自1992年结婚以来，面对家庭艰难的家庭处境，她以超越常人的勇气扛起生活重担，照顾多病的公公婆婆和身患重疾的小叔子，主动承担起侄儿侄女的抚养重任，用无私大爱有力诠释了“责任”二字。同时，身为“白衣天使”，在抗击疫情战场上，她冲锋在前，全力投入到医院疫情常态化防控工作中，为年轻护士们树立了榜样。这是广东省河源市龙川县人民医院护理部主任胡珍的故事。最近，她获得了全国道德模范提名奖（孝老爱亲类别）的荣誉。

侄子上高中后，渐渐地表现出了对音乐的天赋和兴趣，为了帮孩子实现音乐梦想，胡珍不顾丈夫和公公婆婆的劝阻，省吃俭用支持小侄子读音乐专业，鼓励他实现自己的理想。侄女天生身体有缺陷，生活难以自理，胡珍悉心照顾，送她上学。得知侄女有个“画画梦”后，胡珍立即帮她购买了画笔、纸张、书籍及画板，还特别定制了一套桌椅，方便她在家中学习画画。

照顾患病公婆，老人迷糊时只认得她

上世纪90年代，还是龙川县人民医院外一科护士的胡珍结识了她的丈夫。丈夫在农村，家里还有5个兄弟姐妹，生活十分困难。婚后，胡珍就把丈夫哥哥家的儿子接来抚养，让他在县城接受更好的教育，同时还要承担起照顾公公婆婆的重任。

胡珍的公公婆婆上年纪后身体一直不好，作为儿媳，胡珍尽心尽力照顾两位老人，从未嫌弃埋怨过。有一次，胡珍的公公脑出血住院治疗。住院期间，胡珍每天都陪伴在公公的身边，做着抹身、换衣服、打扫卫生等工作。在胡珍的精心照料下，原本被医生断言无法清醒的公公在昏迷了7天之后醒了过来。老人后来神志迷糊时，常常只认得曾昼夜服侍过自己的胡珍。

主动报名抗疫，动员全家上阵帮忙

胡珍最小的叔叔子身体残疾，常年病痛缠身。为了让小叔子得到更好的治疗护理，胡珍夫妇筹钱给小叔子在县城买了一套住房，并帮助小叔子开了一家粮油店，让他有了稳定的收入。2001年，小叔子不幸离世，留下一年双幼的儿女（儿子6岁，女儿1岁）。面对突发变故，胡珍主动承担起了照顾侄儿侄女的重任，而这一照顾，就是20年。

用爱温暖家人的胡珍，在工作岗位上同样全身心投入。2020年新冠肺炎疫情暴发后，河源市组建医疗队驰援湖北，胡珍积极报名，尽管没有去成，但她第一时间主动申请到单位疫情防控工作的最前线——感染科参加护理工作。胡珍的实际行动大大鼓舞了身边的医护人员，大家齐心协力，克服了一道又一道难关。

抚养侄儿侄女20年，被称“阿娘”

胡珍冲锋在前，全家稳保后方。胡珍动员一家老少齐上阵，多次熬制防疫汤，送到一线的防控人员手中。她还鼓励侄女在家画抗疫主题的作品，送给在疫情防控一线的医护人员。

2017年，胡珍家庭被中央文明委授予“全国最美家庭”称号；2020年，她被广东省委、省政府授予“第七届广东省道德模范”称号；2018年，她被广东省文明办评为“广东好人”，同年入选“中国好人榜”。

惠州加入“海丝申遗城市联盟”

羊城晚报讯 记者黄辉、通讯员朱奕凡报道：11月12日，2021年海上丝绸之路保护和联合申报世界文化遗产城市联盟联席线上会议举行。大会在宁波设立主会场，在北京、广州和其他联盟城市设立分会场。来自国家文物局、中国文化遗产研究院、国家文物局考古研究所、广东省文物局、浙江、上海等9省（自治区、直辖市）和香港、澳门特别行政区文物行政部门领导及广州、宁波、南京等28个海丝保护和申遗城市联盟成员单位齐聚线上，对话交流。据悉，“海丝申遗城市联盟”于2018年成立，旨在通过“海丝”申报世界文化遗产工作，推动形成关于“海丝”跨国文化线路的国内和国际共识，发挥“海丝”遗产在促进和支持“一带一路”世界性愿景中的积极作用。本次会议审议通过了青岛、惠州加入“海丝申遗城市联盟”。

于2018年成立，旨在通过“海丝”申报世界文化遗产工作，推动形成关于“海丝”跨国文化线路的国内和国际共识，发挥“海丝”遗产在促进和支持“一带一路”世界性愿景中的积极作用。本次会议审议通过了青岛、惠州加入“海丝申遗城市联盟”。